

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi  
könyvtára

Budapest

# BÁJA UJSÁG

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.  
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
Posta cím: Baja, 18 postafiók.FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEFELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2-80 fillér,  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P  
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havl 1 P

## Bátorság, bölcesség, becsület!

Amilyen lelkesedés követte szerte az országban Gömbös Gyula rádiószózatát, ép olyan viharos lelkesedés fogadta beszédét az egységespártban ahol a kormány legközelebb végrehajtandó terveit ismertette. Magához a programhoz, a minden közérdekű kérdést felölelő nemzeti munkatervhez nem fűzünk hosszabb kommentárt, beszél ez a munkaterv magától is. Mutatja, hogy az új miniszterelnök jól ismeri a megoldást váró kérdések mindegyikét, hogy ismeri, milyen fájdalmak, milyen óhajok, milyen remények élnek a magyar nép lelkében. Átfogó, átgondolt reális program ez, amelynek minden egyes pontját meg lehet valósítani, hittel, erővel és akarattal. Gömbös Gyulának arról a beszédéről akarunk most szólni, amelyet a part előtt munkatervének bemutatása kapcsán elmondott, mert ez a beszéd világosan mutatja, hogy az új miniszterelnökben igenis megvan az erő és az akarat terveinek végrehajtására. „Minden program annyi ér, amennyit megvalósítanak belőle.” mondta Gömbös Gyula. Ez a mondat elárulja, hogyan értelmezi Gömbös a programját. Egyszerű bejelentésnek mindarról, amit fokozatosan cselekedni óhajt és cselekedni fog. De a cselekvés erejéhez az kell, hogy az ország hite kísérje cselekedeteiben az új miniszterelnököt s ezért van kimondhatatlanul nagy jelentősége annak a lelkesedésnek, amellyel a párt bejelentéseit fogadta. Csakugyan olyan szavakat, olyan igazságokat mondott Gömbös Gyula, amelyek hallatára lehetetlenség,

hogy magyar lélekben fel ne lángoljon a hit, a bizalom, a lelkesedés lángja. Magyar beszéd volt ez minden betűjében, az egyetemes magyar nemzet vágya, akarása csendült ki belőle, egy igaz magyar ember szólott minden magyar testvérehez, egy új magyar vezér, aki „fáklyavivője akar lenni nemzetének.” Intranszignens nemzeti szellem, ez jellemzi a legjobban Gömbös Gyula beszédét és magát Gömbös Gyulát. „Makaesul raga-zkodom mindahhoz, ami magyar” mondta, de áhitatos magyar érzése mellett beszédének koncepciója elárulta, hogy itt egy nagyszíntű modern államférfi beszél nemzetéhez, olyan ember, akinek a tekintete túlnéz a csonka határokon és világosan látja azokat a problémákat is, amelyek az egész világra kiterjednek. Mondott egy olyan mondatot, amely a megpróbáltatások e súlyos korában felgyújtja a szemet, megelégné a fáradt szívverést: „Nem a temetőnek, hanem az életnek a szolgálója akarok lenni.” Életet akar teremteni, új életet akar fakasztani Gömbös Gyula a magyar humuszon, új életre akarja ébreszteni azokat a kimeríthetetlen életenergiákat, amelyeket magyar televény egy évezreden át kitermelt magából. Jól tudja az új miniszterelnök, hogy ennek az életnek a feltétele az egység, az a szent magyar egység, amely nemzeti célok szolgálatában mindig egybeforrasztotta az egész magyar nemzetet. „Én le fogom rombolni a válaszfalakat a társadalmi osztályok között, s olyan légkört fogok teremteni, hogy a lelkében még mindig magyar munkás visszajöhessen hozzánk és velünk együtt harmónikus egészet alkosson. „Mi úgy érezzük, hogy ezek a mesterségesen és galádul emelt

válaszfalak máris omladoznak, és a magyar szívek máris egy ütemre dobognak, mert olyan hang szólalt meg Gömbös Gyula ajkán, amely minden magyarnak egyformán kedves kell, hogy legyen s amely hang tudatosan vagy tudat alatt, sokszor elrejtve és elfelejtve, de ott dobogott minden magyar ember szívében. A nemzet hangja ez, nem valamelyik osztályé, hanem az egész nemzeté. „A lelkek koncentrációjára van itt szükség.” Ezt a koncentrációt nem hozhatja létre semmiféle politika, semmiféle alkudozás, vagy kiegyezés, ezt csak egy ösztönösen megdobbanó érzés hozhatja létre: a nemzet meg-

találta hivatott vezérét, aki biztos, erős kézzel, magabizással és magyar hittel elvezeti ezt a nemzetet ahhoz a jövőhöz, amelyet tengernyi szenvedése után százszorosan megérdemelt. „Bátorság, bölcesség, becsület!” — ezek voltak Gömbös Gyula zárószavai, és mi tudjuk, hogy az új miniszterelnökben meg van ez a három ősmagyar tulajdonság. De hisszük és tudjuk azt is, hogy a népben is meg van: bátorság a kitűzött munka vállalására, bölcesség a megítélésére és a végrehajtására, becsület a hűségben, amelyet új vezérének fogadott.

## Mik az okai a város válságos pénzügyi helyzetének?

### A költségvetési vita

A városi költségvetés általános vitájának befejezte után dr. Borbíró Ferenc polgármester átfogó koncepcióval ismertette azokat az okokat, amelyek a város háztartását ilyen válságos helyzetbe sodorták. Igaza van Lebach bizottsági tag urnak — kezdte — a költségvetés valóban irreális. Hiszen évek óta már a való élet rácafoltt minden számításra. A háztartásunk azonban, s ezt a zárószámadások eddig mindenkor behíjonyították, igenis reális! Ezt pedig ezáltal értük el, hogy évközben is állandóan vizsgáljuk, hogy a bevételek milyen mértékben folynak be s kiadásainkat ehhez irányítjuk. Ez a rendszer, amely nálunk már évek óta használatos, a belügyminiszteriumnak is annyira helyesnek és követendőnek tetszett, hogy éppen Baja adta az ötletet annak a rendeletnek a kiadásához, amely ezt a módszert, kötelezően írja elő a törvényhatóságokban. Felvetődik a kérdés, hogyan súlylyedtünk ebbe a válságos helyzetbe? Azt látjuk, hogy ez általános gazdasági okokon tulmenő okok is

vannak.

A háború előtt az Andrassy-léle törvénye protekcionizmust hozta be. A városi alaphól a kormány fix összegű támogatásokat nyújtott a városoknak szükségleteik arányában és a szerint, hogy mennyire képesek feladatukat önmaguk fejből megoldani. Ennek a segélynek a mérvére jellemző az is, hogy Baja 50.000 K-t kapott akkor, amikor Győr 80.000, Szeged pedig, amely a legtöbbet kapta, kilencvenezret.

A háború után ez a rendszer megszűnt és helyette jövedelmi forrásokat engedett át az állam a városnak. Egyes városok ezzel jobban jártak.

Legtöbb város azonban rosszabb helyzetbe jutott. Így Baja is 88 000 pengőnek kevesebb bevételhez jut ezáltal.

A válságos helyzetben is van azonban egy jó tulajdonsága a városnak: kitizetetlen számlája nincs!

Ilyen költségvetés mellett azonban a szociális kérdéseket nem tudjuk úgy szolgálni, mint szeretnők.

A közgyűlés ezután általánosság-

ban elfogadta a költségvetést és áttért a részletes tárgyalásra.

**Lelbach Oszkár** a személyi kiadásoknál szólalt fel és ismételtén másfél évvel ezelőtti választási ügyeit sérelmezte. Szerinte a városnak több felesleges tisztviselője van, akik elbocsátásával a kiadásokat csökkenteni lehetne. Ezt a kijelentését azzal látja megindokolva, a másfél évvel ezelőtti képviselőválasztások alkalmával több városi tisztviselő korteskedett. Ha tehát erre ráérnek, akkor nincs szükség rájuk. Indítványozta tehát a tisztviselők létszám apasztását.

**Dr Borbíró Ferenc** polgármester éles hangon válaszolt a nagy visszatevészt keltett felszólalásra. Én szívesen belemegyek a vitába mindig — mondotta — de ma komoly helyzetben egy komoly költségvetést tárgyalunk. Én úgy látom egyébként, hogy Lelbach bizottsági tag ur nem is annyira a költségvetéssel, hanem mással akar foglalkozni...

Ismét Lelbach Oszkár pattan fel és nyomatékkal hangsúlyozza, hogy indítványát nem egyéni szempontból teszi.

A közgyűlés Lelbach indítványát elvetette.

(A vita további részleteit holnapi számunkban közöljük.)

### Az inségmunkák ügyében országos polgármesteri értekezletet tartanak

A téli inségmunka-akció egyöntetű és országos rendezése, s megindítása érdekében 11-én, kedden délután 12 órakor értekezletet tartanak a belügyminisztériumban.

Az értekezletre dr Borbíró Ferenc polgármester is meghívást kapott. A polgármestereknek ezen az anketon kell bemutatni az elvégzendő szükségmunkák elkészített terveit és költségvetését a munkanélküliek számát feltüntetve kimutatást és a városok 1933 évi költségvetését.

Dr Borbíró Ferenc polgármester közbejött betegsége miatt, nem tudott elutazni az értekezletre. Ennél fogva halasztást kért a minisztériumtól és értesülésünk szerint pénteken fog a belügyminiszter előtt ebben az ügyben kihallgatáson megjelenni.

### Jugoszláv felkelésről ír az angol sajtó

Jugoszláviából ismét zendülésekről és lázadásokról érkeznek hírek. Az angol sajtó részletesen foglalkozik a legújabb jugoszláv felkeléssel, kiemelve a zendülés komoly és fenyegető jellegét, valamint az ellene tolganatosított mozgósítás nagy arányait.

A Daily Telegraph jelenti Belgrádból, hogy a katonák egyes falvakban éjszakánként mindenkit figyelmeztetés nélkül lelőnek és az erdőben forradalmárookra vadászva, fegyverrel kergetik maguk előtt a parasztokat.

### A bajai amatőr fényképezők második versenye

Hirt adtunk már arról, hogy a „Magyar Amatőrök Országos Szövetsége” bajai csoportja a közeljövőben rendezti második versenyét; ezúttal be akarja mutatni a helybeli fűrdőéletet, valamint városi részleteket a fotografus szemével megfigyelve. Az amatőrszövetség felhívta részvételre a tagokon kívül a város valamennyi műkedvelő fényképészét.

Tekintettel az elérni kívánt célra, magunk is felhívjuk a fotoamatőrök figyelmét, hogy vegyenek részt teljes számban az érdekes pályázaton, amelynek jelentőségét emeli az is, hogy a város polgármestere elismerő díszoklevéllel járul hozzá a legjobbnak talált pályamunka jutalmazásához. Ezenkívül fényképezőgép és más díjak kerülnek bemutatásra. Városunk minden fia siessen képeivel a versenyre. A képek fűrdői propaganda célját is fogják szolgálni.

A határidő rövid (okt. 15), ezért mielőbb benyújtandók a képek. Versenyre fel hát!

### Adózók figyelmébe

Értesítjük az adózókat, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium a közadóhátralékoknak kamatmentes részletekben való fizetésére irányuló kérvények benyújtásának határidejét 1932 október hó 15-éig meghosszabbította.

A kamatmentes részletfizetési kedvezményt azok az adózók kérhetik, akik a terükre 1932 evre előírt közadó, szükségadó, illetve rendkívüli pótléktartozásuk háromnegyed részét (vagyis az 1932 jan. 1-től szept. 30-ig esedékes tartozásukat) legkésőbb tolyó évi október 15-éig a városi adóhivatalnál befizetik. A részletfizetési kérvények ugyancsak a városi adóhivatalnál (a városháza emeletén a 19 számú helyiségben) nyújtandók be.

A részletfizetési kedvezmény az elmúlt évekből származó összes egyenesadó-tartozásra kiterjed és tartama 12, 18, 24, vagy 30 hónap.

— **Szegeden tifuszkórház alákitanak egy ovodát.** Szegeden a gyermekparalízis és a tifusz mind nagyobb méreteket ölt. A gyermekparalízisben megbetegedettek száma százhuszra emelkedett, a tifuszosok száma kettőszázhatra növekedett. A tifuszbajrány olyan méretű, hogy az egyik ovodát is átalakítják kórház céljaira.

— **Elfogtak egy tolvaj szentistváni földmivest.** Mutyi József fiatal bajszentistváni földmives nemrégiben elhagyta a feleségét és komoly kenyérkereset helyett lopásból élt. Több helyen kísérelt meg lopásokat, míg végül is a rendőrség elfogta. A fiatalembert négy rendbeli lopás büntetével ma adták át a királyi ügyészségnek

## HIREK

### A magas politika

Kopogi Uram! Régen beszélgetünk már, tán el volt foglalva. El én Vass uram, igen el vótam mostanság. Hordás, kukoricatörés, szüret, őszi szántás, no meg a kormányválság, szóva' igen megtanátam minden percem foglalatosságát. Hát mi ujság Vass uram? Van itt egy röttent érdekes ujság Kopogi uram. A szociáldemokraták (kik tudja, hogy mindenkinél jobban szívükön viselik a munkanélküliek sorsát) egy ugyanazon gyűlésen felszólaltak a kenyértelenség, a téli nyomor mián, meg ugyanakkor megszavaztak muzsikára 4000 P-t. Gondolom, tán majd, ha az éhes gyomrok korgása nagy leszen, hát muzsikával elcsendesítik azokat.

Nem ugy van az Vass uram! Hanem nize ezek az emberek sokat óvasnak, tanunak, oszt így igen megszivlelték a nagy Bismarck mondását. Aszonta ez a Bismarck: „Csak az ökor következetes”. Hátük nem akarnak annak látszani. Már mint hogy következetesnek. Mer' ha jó vót Bismarcknak, akk' nekük is jó. A korgó gyomru munkanélkülieknek meg majd aszongyák: A papi párt akarta, hát nem köll, évetettük az indítványt. Erre a jólfegyelmzett proletárgyomor meg fog nyugodni és nem korog tovább.

Ez ám a magasabb politika Vass uram!

— **Szabadka egykori háziezedének ünnepélye.** A volt szabadkai 86. gy. e. egykori tisztjei, altisztjei és legénysége 1932 okt. 13-án Budapesten ezredünnepélyt rendeznek. A meghalt bajtársak emlékére a Ferencrendiek templomában d. e. 10 órakor gyászmise, utána a Tiszti Kaszinóban dísz-közgyűlés lesz. Az ünnepély a Tiszti Kaszinó vendéglőjének éttermében bajtársi ebédrel fejeződik be. Ugyanazon a napon és Tompa községben szintén gyászmise lesz.

— **Új országos állat és kirakodóvásár Mélykuton.** A bajai ipartestület ezúton is felhívja vásároló iparos tagjainak figyelmét arra, hogy Mélykut község országos állat és kirakodóvásár engedélyt nyert. A község első vásárját november hó 3-án, csütörtökön tartja meg, amelyre sertések kivételével, szabályszerű járattal bármilyen állat felhajtható. A kirakodóvásáron résztvevő iparosok iparigazolványukat és forgalmi adókönyvecskéiket, illetve arcképes igazolványukat magukkal vinni és kívánatra felmutatni tartoznak.

— **Fejbeverték sörösüveggel.** Tegnap délután súlyosabb kimenetelű verekedés történt Szentistvánon. Németh Dezső és Szabó Ferenc

kissé többet öntöttek már fel a garatra. Szóváltás támadt köztük mely mindig hevesebb lett és végül is ököltre került a dolog. Verekedés közben Szabó Ferenc olyan erővel vágott hozzá egy sörösüveget társa fejéhez, hogy azonnal összesett. A kihívott mentők eszméletlen állapotban kórházba szállították.

— **Rendezhet e kereskedő tárgysorsjátékot.** Egy kereskedő azzal a tervvel foglalkozván, hogy olyan vevői körében, akik egy meghatározott összegnél nagyobb értékű árut vásárolnak, tárgysorsjátékot rendez, kérdést intézett a szegedi kereskedelmi és iparkamarához, hogy a tárgysorsjáték rendezése beleütközik-e a tisztességtelen versenyről szóló törvénybe. A vett kérdésre a kamara azt a véleményt közölte, hogy a tisztességtelen versenyről intézkedő 1923 évi V. t. D. taxative sorolja fel a tisztességtelen verseny áthágásának fontosabb eseteit. A sorsjáték rendezése nem szerepelvén ebben a felsorolásban, önmagában a sorsjáték rendezése tisztességtelen versenynek nem minősíthető. Ez a vélemény azonban csak bizonyos fenntartással állhat meg, mert az 1923. évi V. tc. 1 § a általános tilalmat is tartalmaz minden üzleti tisztességbe és jó erkölcsbe ütköző cselekményre és így előállhat az az eset, hogy a tárgysorsjátéknak a meghirdetése, vagy reklámozása történik abban a formában, hogy miatta tisztességtelen verseny címén eljárás indítható. Magától érthetődik a tárgysorsjátékok rendezése nemcsak ebből a szempontból bírálható el, hanem aki tárgysorsjátékot rendezni kíván, az a pénzügyi hatóság előzetes engedélyét tartozik beszerezni.

(\*) **A Korunk Szava** október 1-i száma megjelent. A népszerűvé lett Idő sodrában c. rovaton kívül közli a lap Schlachta Margit vezetőcikkét a katolikus politikáról. Szentgyörgyi István mélyreható tanulmányban a művészet és hit problémájának összefüggéseiről értekezik. Jankovics Melly (Wien), Pierre Lhanderőli, a modern nagyváros evangélistájáról ír cikket. Ismerteti a lap Zofhall Aladárnak, a „magyar nyomorultak” fiatalon elhunyt papjának életét és működését. Széchenyi György gr. a katolikus akció kifejlődésének akadályairól cikkezik. Posszonyi László a magyar prózairók sorozatában Makka Sándor portréját rajzolja meg. Idézeteket ad Sigríd Undset, H. G. Wells stb. műveiből. Tartalmas világszemle és könyvrovat egészíti ki a folyóirat legújabb számát, amely mindenütt kapható. Ára 30 fillér. Előfizetési ára negyedévre 1.50 P.

### Nagy jövedelemre

tehetnek szert bárhol lakó

### szorgalmas ügyes urak

felek fogadására alkalmas helyiséggel. Ajánlatok csakis levélileg **Schulze Ottó** Budapest, VIII. Német u. 51. II. 10. címre küldendők.

**Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.**

**Felhívás!**

E hó folyamán működik nálam egy **tükörborító (Foncsorozó) mester.** Felhívom n.é. közönséget, ha netalán hibás (vák) tükörrel rendelkezik, úgy ezen alkalommal azt **előnyösen újjá készítetem.**

Tel: 171.

Tel: 171.

**Farkas Mihály üveg és porcellán nagyk. Baja.****SZÍNHÁZ****A kék postakocsi.**

Két pompás előadásban szombaton és vasárnap este hozta színre a pécsi társulat Szilágyi és Buday operettjét „A kék postakocsi.” Bánykó Baba és Unger István szép alakítása teszi értékessé a bemutatott. Unger István kiforrott biztos játékában sok mélység intelligencia és elsőrangú alakító készség tükröződik vissza. Énekei és különösen komolyabb jelenetei igen hatásosak voltak. A rendezést is kitünő rutinnal oldotta meg. Rendkívül bájos volt a kis német grófnő szerepében a szép pályafutást ígérő Bánykó Baba. Üde ifjusága játéknak őszinte meleg hangja igen kedvező hatást gyakorolt. Egyéni játéksztílusával, ha továbbra is ilyen igyekezettel tanulmányozza szerepeit nagyon komoly színpadi sikerei lesznek.

Harcos Irén és Sugár Misi most is kedvencei voltak a közönségnek. Harcos jól ismert rutinnal ezuttal is

pompásan érvényesült, Sugár mokái pedig állandó derűtséget keltettek. A mindig szívesen fogadott Vass Irma komoly művészete finom játéka éneke nagy sikert aratott.

Az előadás egyik legkitünőbb szereplője Selmezy elsőrangú operett figurát személyesített meg. A fogházigazgató szerepében sokszor megneveztette közönségét Danis Jenő. Koltay, Késmárky voltak még az est jelentékenyebb szereplői.

**A színházi iroda hírei:**

**Méltóságos asszony trafikja filléres helyárrakkal** kerül színre ma este Vass Irma, Ács Rózsi és Danis Jenő bucsufelléptével.

**Érik a buzakalász — filléres helyárrakkal.** Az évad legszebb operettje, az Érik a buzakalász szerdán este Medgyesy Juci és Selmezy Mihály bucsufelléptével kerül színre.

**Csüdtörtőkön este Marica grófnő** Kálmán Imre gyönyörűséges operettje meg Bánykó Baba és Keleti Árpád bucsufelléptével.

**SPORTHIREK****A vasárnapi céllövőverseny eredményei**

Igen szép idő kedvezett a vasárnapi lövészversenyre. A lövészversenyt érdekesebbé tette a csávolyi lövész csapatnak a versenyen való részvétele. A csapat Schira Miklós csapatparancsnok vezetése alatt teljes létszámmal jelent meg és feszes és fegyelmezett magatartásával általános feltűnést keltett. Öltözetük is egyforma volt, minden egyes tag lövészkalappal volt felszerelve. E tekintetben példát vehetnek a bajai lövészek. Egy kis aldozatkészlettel és akarattal a bajai lövészek is felszerelhetők volna magukat már rég legalább lövészkalappal. Az eredmények az alábbiak:

Mesterlövészi egyéni verseny: 1. Görbe Ferenc 93. 2. Kiss Zoltán 92. 3. Oliva János 89. 4. Mátyai Géza 88 egységgel.

Főlövészek egyéni versenye: 1. Munkás István Csávolyi PLE 74, 2. Kubatov István 41 egységgel.

Lövészek egyéni versenye: 1. Pásztor György 32 egységgel.

Hölgyek egyéni versenye: 1. Rauschmann Józsefné 45, 2. Böröcz Gizella 45 egységgel. A felsoroltak valamennyien érdemdíjat nyertek.

Levente Lövészverseny eredmények: Az 5 induló leventecsapat közül: 1. Belvárosi levente egyesület 623, 2. Alsóvárosi l. e. 595, 3. Kiscsávolyi l. e. 585, 4. Felsővárosi l. e.

573, 5. Szentistváni l. e. 479 egységgel.

Egyéni verseny: 1. Onódi Mihály 154 egységgel, egyúttal 1932 évi Baja város levente céllövő bajnoka. 2. Lévav János 153, 3. Várady István 148, 4. Patzl Sándor 146, 5. Abraham János 142 egységgel.

Az első csapat minden egyes tagja, az egyéni versenyben pedig az első 3 levente érdemdíjjal lett díjazva.

**Reggel aranyórát lopott, kifosztott egy alvó részegembert, fél óra múlva bíró elé került, délben már megkezdte büntetésének kitöltését**

Az egyszerűsített törvénykezési eljárás történetében eddig még páratlanul áll Bartucz János kisteleki napszamos lopása és elítélése.

Bartucz János Kisteleken dolgozott egy gazdálkodónál. Tegnap reggel még mielőtt a gazdálkodó családja felkelt volna, ellopta munkaadója fiának aranyóráját és láncát. Nem sokkal később az utcán egy alvó részegember zsebeit kutatta és az ott levő próságokat elszedte tőle.

Közben az óralopásról értesítették a csendőrséget, amely alig félóra múlva már megtalálta Bartucz Jánosnál a lopott órát. Rövid kihallgatás után a csendőrök beszállították a tolvajt a szegedi ügyészségre, ahol részletes beismerő vallomást tett.

Az ügyészség a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló rendelkezések szellemében a tolvaj ügyét azonnal kiosztotta az egyik bírónak, aki megkezdte az ügy tárgyalását. Délben már ki is hirdette az ítéletet: Bartucz Jánost hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Bartucz János az ítélet után haza sem ment, hanem azonnal megkezdte büntetésének kitöltését. Az ebédet már lakat alatt fogyasztotta el...

Oktober 11 től, keddtől kezdve a Spitzer-féle szeszgyárban

**naponta friss kukoricamoslék kapható rendkívül olcsó áron.**

1333 szám. kórh. 1932.

**Árlejtségi hirdetmény**

Baja város közkórháza szükségletét képező 500 mm. I. rendű urasági csöves tengeri szállításának biztosítására f. évi november hó 5-én d. e. 10 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett a közkórház gaz-

dasági hivatalában nyilvános árlejtést tart.

Pályázni óhajtok kellőképpen felbélyegzett ajánlataikat lezárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat Baja város közkórházának tengeri szükségletére” jelzéssel ellátva, a kórház Igazgatóságához címzetten nyújtják be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban, esetleg takarékpénztári betétkönyvben, az árlejtés megkezdése előtt a kórházpénztárnál letétbe helyezendő és az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz melléklendő.

A hiányosan felszerelt vagy elkészen beérkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Ajánlati lapok és árlejtési feltételek a kórház gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt díjmentesen beszerezhetők.

Baja, 1932 október hó 5-én.

Dr. Borbíró Ferenc s. k. polgármester, a kórh. biz. elnöke.

**CORSO**

1932. okt. 16., vasárnap délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A FOX filmek gyöngyei

**A három jómadár**

Sze..záción vadnyugati történet 8 felvonásban.

Főszerepben:

**Viktor Mac Laglen, Lew Cody és Eddie Gribbson.**

**A halálmozdony**

Egy vonat összeütközés drámája 8 felvonásban. Főszerepben:

**Edmond Lowe, Mac Clarke.**

**URANIA**

Rendkívüli előadás filléres helyárrakkal

Oktober 10-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor.

Oktober 11-én, kedden délután 6 és este fél 9 órakor.

Helyárrak: 80 - 60 - 40 - 30 - 20 f.

**E. A. DUPONT**

mesterrendező világsiker aratott hatalmas filmje:

**SALTO MORTALE**

Cirkusz dráma 12 fejezetben.

Főszerepben:

**ANNA STEEN**

Csodaszép látványos film, amelynek minden jelenete világhattrakció.

Hiradó és kulturfilm kiegészítés

**Apró hirdetések.**

15 szögig 80 f., minden további szó 2 f

**Gyors** és gépirásban, levelezésben gyakorlattal, pénztárkezeléshez óvadtékkal elhelyezkednek. Cím a kiadóban.

**Három** szobás lakás üvegezett tolyósóval, ugyanott 1 szobás lakás üvegezett tolyósóval és minden mellékkel helyiséggel november 1-re kiadó. Cím a kiadóban.

**Három** szoba, konyha, különálló családi ház Várady Ersek uton november 1-re kiadó. Bővebbet: Spitznagl irodában, Jókai u. 2/a.

**Itt az alkalom,**

hogyan penészesedő szalmaszékjait eldobhassa és helyébe rendeljen nálunk egy **acélsodrony ágybetétet** mely **olcsó, szag és féregmentes,** ennél fogva egészséges.

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné utca 38. Telefon: 280. Telefon: 280.

**Makói vöröshagyma** elsőrendű

**9 P.**

Stein, Patak-u. 7.

Tűzoltókkal szemben. Telefon: 134.

Az utóbbi évek legnagyobb könyvsikere

**GALSWORTHY: A FORSYTE SAGA**

propagandakiadásban jelenik meg.

Első kötet:

**A VAGYON URA**

Megjelent.

**Ára 2 pengő 50 fillér.**

Kapható minden könyvkereskedésben.

**„KALOR” a kályhák királya**

előnyösen beszerezhető

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné utca 38 sz. Telefon 288. Telefon 280.

**„Éjjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. n. nyitva okt. 10-től okt. 17-ig.

dr. Geiringer János Lovasy Üdön gyógyszerárta.

**HIRDESSEN** a BAJAI UJSÁG-ban.

**Eladó.**

- I. Szent Antal-u 103 számú **lakóház** mely áll: 3 lakó, 1 fürdő szobából, összes melléképítményekkel.
- II. Vaskuti köves ut mentén 5 hold **szántó** föld, 1 hold szőlővel, 5 hold szántóföld.
- III. Bokodi köves ut mentén 22 hold **szántó** föld, 13 hold szántóföld, 1 hold szőlő.

Bővebb felvilágítást ad:

**Katanics Antal Baja.**

Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

**Olcsó tűzifa kapható:**

Elsőrendű száraz akác hasáb	56.— pengő
„ „ „ „ gömb	48.— „
Vágott tűzifa akác házhoz szállítva	4.— „ mm-ként.
Lágyfa 2 éves száraz hasáb	24.— „
„ 1 „ „ „	22.— „
„ 1 „ „ „ gömb	20.— „
ölenként házhoz szállítva.	

Megrendelhető: **ifj. Csáki János irodában** Sugovica parti korzón. Telefon: 146.

**A kokszosodó pécsi tojásbrikett (cca 7000 cal) pécsi dióbrikett (szurokmentes)**

helyesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt

**Kérjen díjmentes próbafutást!**

Telefon: 26. Egyedárusító: Telefon: 26.

**Schön és Bajai, Baja, Haynald-u. 13.**

**Fűzöt, haskötöt**

csak mérték után készítesen

**ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI** fűzőkészítőnél.

**Habselyem fehérneműk, mell-tartók nagy választékban.**

Alakítást, tisztítást olcsón vállalom. **Kedvező fizetési feltételek!** Uránia Mozi épületében.

Megkezdődött **kézimunka tanfolyam** szakszerű tanítása. Pullover, kötés és horgolás.

**Párna montirozás.**

Terítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli szőnyegszövés és mindennemű más kézimunka technikai kiképzése

**Tandij 10 P. havonta.**

Beiratkozás minden időben **HUSZÁR ERZSI.**

**KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?**

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

**BAJAI UJSÁG** politikai napilapban!